



Řípecký zpravodaj

www.ripec.cz číslo 4 ročník 5/2011

Vážení spoluobčané, nastal dlouho očekávaný čas prázdnin. Do následujících měsíců Vám chci popřát hodně slunečných dnů a krásné zážitky z dovolených. Musím ale také upozornit rodiče, že prázdniny jsou vždy spojeny s větším nebezpečím dětských úrazů. A nejen rodiče, ale všechny občany žádám, aby dbali zvýšené opatrnosti při průjezdu naší obcí. Hezké prázdniny Vám přeje za celou redakci Václav Kabeš.



Foto: V. Kabeš

Z jednání zastupitelstva obce v květnu a červnu

Zastupitelstvo obce:

- schválilo dodatek č. 1 k nájemní smlouvě s Ředitelstvím silnic a dálnic ČR z 16. 9. 2005, který prodlužuje pronájem obecních pozemků souvisejících se stavbou dálnice do 31. 12. 2014; roční nájemné činí 1 215 Kč;
- schválilo žádost o dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj na akci udržovací práce a opravy kostela Nanebevzetí Panny Marie a kapličky sv. Jana Nepomuckého pro rok 2011; akci ministerstvo doporučilo k poskytnutí dotace ve výši 167 126 Kč, předpokládané náklady jsou 238 752 Kč; zastupitelstvo předběžně schválilo i případné přijetí dotace;
- schválilo dodatky č. 31 a 35 ke smlouvám s městem Veselí nad Lužnicí o příspěvcích na žáky základních a mateřských škol pro rok 2011; příspěvek na jednoho žáka ZŠ činí 6 914 Kč, předpokládaná částka celkem 138 280 Kč, na jednoho žáka MŠ 7 209 Kč, celkem 36 045 Kč; konečné částky budou upřesněny dle skutečné docházky;
- projednalo a odsouhlasilo sdělení společnosti Telefónica O2 Czech Republic, a.s. o ukončení provozu veřejného telefonního automatu u budovy obecního úřadu;
- projednalo informaci starosty o reklamaci opravy místní komunikace č. 2C na Zlukov; reklamaci dodavatel (firma VIALIT) uznal, opravu provede do konce září; s tímto termínem zastupitelstvo souhlasí;
- projednalo plánované zalesnění po nucené těžbě; jedná se o 4000 smrků, 1800 buků a 400 dubů, výsadbu provedla firma WOTAN FOREST a.s., středisko K. Řečice – Cikar; cena za provedené práce a sazenice činí (včetně 20 % DPH) 79 920 Kč;
- odsouhlasilo objednávkou nového leteckého snímku obce (šikmý pohled) ve formátu 120 x 80 cm za cenu (včetně DPH) 9 960 Kč;
- schválilo prodej pozemku p.č. 2770/6 o výměře 80 m² (bývalá cesta přes soukromé pozemky); záměr byl zveřejněn na úřední desce a webu obce od 29. 5. do 14. 6. 2011, zájemci o koupi jsou pí. Vonešová a pí. Veselá, cena je stanovena na 50 Kč/m²;
- odsouhlasilo prodej pozemků p.č. 2759/4 (8 m²) a 2769/8 (7 m²); žadatelem o koupi je pan M. Máca ze Soběslavi; jedná se o zarovnání parcel po zpřesnění geometrického vyměření, stávající užitvatelka na zveřejnění prodeje nereagovala; nabídnutá cena 100 Kč/m², veškeré náklady související s prodejem hradí kupující.

Další informace:

- z jednání o modernizaci IV. železničního koridoru vzešel návrh na přeložení místní komunikace č. III/351; nová komunikace povede za Energovodem podél trati směrem na Veselí nad Lužnicí a podjezdem u Greny se napojí na stávající silnici E55; součástí návrhu je výkresová dokumentace, dostupná k nahlédnutí na obecním úřadě;
- oprava klubovny na hřišti byla dokončena 15. dubna, na celkové náklady 252 192 Kč získala obec dotaci 126 000 Kč; klubovna je opět k dispozici občanům

Komplexní pozemková úprava (KPÚ) v Řípci

KPÚ byla vyvolána plánovanou výstavbou dálnice D3 a o její provedení požádalo Ředitelství silnic a dálnic ČR. Na úvodním jednání 1. 10. 2004 byla KPÚ vlastníky pozemků schválena. Provádění zajišťuje Pozemkový úřad Tábor prostřednictvím firmy GEFOS, a.s. Ukončení KPÚ bylo plánováno do pěti let v souvislosti s ukončením výstavby dálnice v katastrálním území Řípec.

Prodloužení výstavby dálnice je jedním z důvodů, proč Pozemkový úřad (PÚ) nemá snahu o rychlejší ukončení KPÚ. Sbor zástupců obce Řípec na jednáních se zástupci PÚ Tábor a firmy GEFOS několikrát vyjádřil znepokojení nad pomalým postupem firmy GEFOS, kdy nebyly plněny termíny dohodnutých úkolů.

Dalším důvodem zbrzdění KPÚ je zatím jen přibližná hranice záboru pozemků pro výstavbu IV. železničního koridoru. Po zapracování geometrického plánu záboru koridoru (počátkem

července) do KPÚ, může u některých vlastníků dojít k malým změnám v celkové výměře pozemků.

V polovině června zaslala firma GEFOS všem vlastníkům pozemků návrh nového uspořádání jejich pozemků. Ve dnech 24. a 25. června proběhlo na obecním úřadě v Řípce projednání nového upořádání pozemků. Zúčastnilo se ho 80 z celkového počtu 250 vlastníků. Připomínky k návrhu byly především ze strany větších vlastníků. Firma GEFOS připomínky zahrne do nového návrhu, který předloží Sboru zástupců začátkem měsíce října a do konce října seznámí vlastníky se změnami v KPÚ. (Foto zachycuje budování části dálničního mostu nad řekou Lužnicí.)



Ing. Miroslav Pícha, předseda Sboru zástupců

Zahajujeme seriál aktuálních informací

Vážení čtenáři, připravili jsme pro Vás sérii článků ke zlepšení Vaší informovanosti. V prvním se zabýváme aktuálními revizemi a kontrolami komínů. Dále plánujeme příspěvky zaměřené na informace o firmách, smlouvách a jejich náležitostech, cenách nemovitostí a jejich tvorbě, půjčkách a hypotékách, účtech v bance a platebních kartách. Další témata budeme volit podle Vašeho zájmu a aktuálnosti dané problematiky.

Revize a kontroly spalinových cest

Podle nařízení vlády č. 91/2010 Sb. o podmínkách požární bezpečnosti při provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv, platného od 1. 1. 2011, musejí vlastníci nemovitostí provádět **každoročně** kontrolu komínů (zákon je nazývá spalinové cesty) způsobilou osobou.

Způsobilou osobou je (§ 4 nařízení vlády) držitel živnostenského oprávnění v oboru kominictví. K této činnosti postačí **živnostenský list v oboru kominictví** a nevyžaduje se osvědčení revizního technika. (Takovou osobou je např. p. Bartoň, který v naší obci nedávno čistil a kontroloval komíny, nebo p. Kondelík, jehož informační leták je v naší prodejně - oba z Veselí nad Lužnicí.)

To však neplatí v případech, kdy dochází ke změnám v systému vytápění, u poruch komína, požáru, nebo v případě významných stavebních úprav. Pak je nutno zajistit **revizi spalinové cesty** a tu může provádět pouze odborně způsobilá osoba (§ 5 nařízení vlády), kterou je **revizní technik**.

Děje se tak v těchto případech:

- 1) před uvedením spalinové cesty do provozu, nebo po každé stavební úpravě komína,
- 2) při změně druhu paliva připojeného spotřebiče paliv,
- 3) před výměnou nebo novou instalací spotřebiče paliv,
- 4) při komínovém požáru,
- 5) při vzniku trhlin ve spalinové cestě a při vzniku podezření na výskyt trhlin ve spalinové cestě.

Podle informací získaných na internetu působí ke dni 30. 5. 2011 v Jihočeském kraji tito revizní technici s platným osvědčením: Jan Fanta ml. (Budějovická 467, 379 01 Třeboň, tel. 384 723 493), Milan Chval (nám. Hrdinů 98, 378 01 Volyně, tel. 602 452 177) a Radek Smejkal (Smetanovo nám. 2489, 397 01 Písek, tel. 602 737 764).

Zanedbáním povinnosti provádět kontroly komínů, případně nezajištěním revize, riskuje vlastník značný postih. Např. v případě požáru nebo škody způsobené vadou komína, který je bez kontroly nebo revize, se tento stav hodnotí jako zanedbání ze strany vlastníka a pojišťovna může krátit pojistné plnění o desítky procent (obvykle mezi 15 až 30 %); je-li škoda vyčíslena např. na milion korun, pak vlastník přichází o statisíce.

Daleko závažnější situace může nastat v případě zdravotního postižení nebo smrti, pak přichází na řadu trestní odpovědnost vlastníka. Problém může nastat v době, kdy nejsou provedeny revize nebo kolaudace a objekt je již užíván.

Další informace je možné získat na webu Společenstva kominíků ČR www.skcr.cz a v Kanceláři Společenstva kominíků na tel. 602 285 022 či na e-mailu sk.cr@volny.cz. Proto doporučuji, pečujte řádně o své komíny a doklad o kontrole nebo revizi uschovejte.

-jav-

Web obce s novou tváří

Od dubna lze na internetu nalézt webové stránky Řípce na jediné (a v historii původní) adrese www.ripec.cz. Navíc se zcela novou grafikou a aktualizovaným a jednodušejší dostupným obsahem. Základní úpravy stránek skončily v závěru května, nyní ještě prochází konečnou aktualizací Fotogalerie; v ní chceme přinášet nejen čerstvé záběry z kulturních, sportovních a společenských akcí, ale také přiblížit krásy obce a jejího okolí i každodenní život jejích obyvatel. Přitom uvítáme konstruktivní náměty na doplnění obsahu celého webu.

Potěšitelné je, že od 19. dubna (kdy začal být web na nové adrese přístupný) do uzávěrky tohoto vydání zpravodaje činil počet přístupů 1087.

Velký podíl na tvorbě nových stránek má kronikář obce, pan Mgr. Jaroslav Fišer, kterého jsem pověřil jejich správou, a za jeho odvedenou práci mu patří poděkování.

Jindřich Jedlinský, starosta obce



Uzamykatelný kontejner na elektroodpad, umístěný od 5. května na farmě Ing. Píchy, se plní; jeho správce p. Hlaváčka tedy obyvatelé obce, kteří sem vyřazené spotřebiče dovážejí, oslovují poměrně často. (Foto M. Nosek)

Napsali o nás ...

Hned čtyřikrát se v červnu objevily zmínky o naší obci v regionálním a místním tisku. Tábořský deník Řípce věnoval 6. června téměř celou druhou stranu. Pod titulkem „V Řípce dnes žije 56 dětí do patnácti let“ přináší redaktorka Kateřina Nimrichterová názory několika obyvatel i starosty obce na dnešní život u nás. Článek i s fotografií lze nalézt i na internetu (www.taborsky.denik.cz).

Červnové číslo měsíčníku Veselsko (zpravodaje stejnojmenného regionu) pak na šesté straně připomíná zprávou a fotografií úspěšné II. setkání kronikářů mikroregionu, které se uskutečnilo 4. května na našem obecním úřadě. (Celý text zprávy přinášíme níže.)

Na stejné straně Veselsko zveřejňuje výsledky monitoringu zpravodajů obcí mikroregionu, provedeného v květnu. Z 18 oslovených starostů obcí jich redakci na položené otázky odpovědělo 11 a z nich pouze ve třech obcích zpravodaj vydávají: Veselí nad Lužnicí (měsíčník Veselsko), **Řípec** (dvouměsíčník Řípecký zpravodaj) a Zlukov (dvouměsíčník Náš Zlukov).

Čtyři fotografie z naší obce se objevily 28. června opět v Tábořském deníku, tentokrát v soutěžní rubrice „Hádejte, kde jsme fotili“. (jef)

Kronikáři mikroregionu se sešli v Řípce

Neformální výměna zkušeností a získávání nových poznatků byly hlavními body programu II. setkání kronikářů Mikroregionu Veselsko, které se konalo 4. května v Řípce. Starosta obce a první místopředseda Mikroregionu Veselsko Jindřich Jedlinský v zahajovacím proslovu připomněl nezapustitelnou roli kronik (a tedy i kronikářů) v životě obcí. Desítku účastníků setkání přitom tvořili jak začátečníci, tak i kronikáři, kteří se této potřebné a mnohdy nedocenené práci věnují řadu let.

Mnoho otázek pak směřovalo na hosta setkání - PhDr. Stanislava Zitu z Husitského muzea v Táboře, který jako okresní metodik pro kronikáře působí již 26 let. O své bohaté zkušenosti se podělil i iniciátor akce, kronikář Veselí nad Lužnicí Václav Jelínek. Díky rozsáhlé diskusi pobylí kronikáři v Řípce téměř čtyři hodiny. Shodli se přitom, že tato sešlost, která nevyžaduje téměř žádné náklady, by se měla konat každý rok; příště v květnu 2012. Místo konání by měli určit starostové mikroregionu.

Neoficiální motto setkání – „Jak to dělají jinde?“ – totiž zahrnuje i poznávání obcí mikroregionu. V Řípce tak do programu patřila i prohlídka rekonstruované víceúčelové budovy obecního úřadu, kostela Nanebevzetí Panny Marie a procházka obcí (viz foto).



Dětský den (téměř) bez dětí

V neděli 29. května se konala na hřišti oslava Mezinárodního dne dětí (MDD) v podobě sportovního odpoledne. Pro děti byly připraveny tradiční soutěže, včetně oblíbené střelby ze vzduchovky.

O tom, že obec mládne, hovoří jasná čísla: z 317 trvale hlášených obyvatel je 56 dětí do 15 let. O tom, že se dokáží sejít ve větším počtu jsme se mohli přesvědčit v sobotu 7. května, kdy se uskutečnilo dlouho připravované společné fotografování. Před obecním úřadem (foto přinášíme na první straně tohoto vydání) se sešlo z již zmíněných 56 dětí celkem 38.

O to víc mě mrzí, že na dětské odpoledne, které stojí nemálo peněz, ale především času organizátorů, přišlo jen 18 řípeckých dětí. Bohužel jsem se přesvědčil, že nezájem občanů o dění v obci se neustále prohlubuje. Doby, kdy se lidé dokázali bavit při kterékoli příležitosti, jsou



nenávratně pryč. Vždyť si mnozí z nás vzpomínají, jak se při oslavě MDD na hřišti bavila celá obec; kdy soutěžilo 40 až 50 dětí a večer se konala první zábava na letním parketě. Ale to bylo ještě v době, kdy rodiče byli schopni něco pro své děti udělat. Bohužel v současné době se pořádání těchto akcí stalo povinností a z mého hlediska i noční můrou „kulturního referenta“. V obci neexistuje žádná organizace nebo sdružení, které by pro děti něco udělaly a především je zaujaly a přivedly opět na hřiště. –vk-

Křesťanské okénko: PÍSMO SVATÉ – NOVÝ ZÁKON

Pokračování: NAROZENÍ SV. JANA KŘTITELE

Tři měsíce zůstala Matka Páně, sloužíc a pomáhajíc v domě své tety Alžběty. S nesmírnou touhou očekávali Zachariáš s manželkou narození dítěte. Velká radost naplnila tichý, Bohem požehnaný kněžský dům. Vyplnilo se, co anděl ve svatyni před oltářem Zachariášovi zvěstoval. Alžběta porodila syna. Všichni příbuzní se divili tomu, že ve svém pokročilém věku byla Hospodinem tak vyznamenána a srdečně jí blahopřáli. Osmého dne, jak to zákon Hospodinův nařizoval, bylo dítě obřezáno. Právem rodičů bylo dát dítěti jméno. Příbuzní a známí chtěli, aby bylo pojmenováno podle svého otce, Zachariáše. Ale Alžběta řekla: „Ne tak, ale Jan (tj. Bůh dává milost) se bude jmenovat.“ Zeptali se otce, jak on by chtěl, aby se dítě jmenovalo. A on si vzal tabulku (z vosku) a napsal na ni: „Jan jest jméno jeho.“

A hned se mu otevřela ústa a osvícen Duchem svatým zapěl prorocký chvalozpěv: „Ty, dítě, budeš prorokem Nejvyššího, neboť jsi přišel před Pánem připravovat jeho cesty, abys řekl lidu o spáse odpuštěním hříchů jejich, aby posvítil těm, kteří sedí ve tmách, aby řídil naše nohy na cestě pokoje.“

Marie se ještě před narozením Janovým vrátila do Nazaretu v dům Josefův. Zde oba s touhou očekávali dny spásy a hodinu narození vtěleného Syna Božího.

K RADOSTI LIDSKÉ DUŠE patří poznání, že není tak těžké najít radost, jako si ji udržet. Proto nás Ježíš vybízí, abychom stále hledali, protože nalezneme, stále tloukli, protože nám bude opět otevřeno, a stále prosili, protože nám bude vždy dáno.

Bohoslužby: 11. 7., 25. 7., 8. 8., 14. 8. a 22. 8.

M. Liklerová

Toulky řípeckou minulostí 12: Listování v obecní kronice podruhé

Lidská paměť je pomíjivá. Změny v našem okolí zaznamená, ale některé dlouho neudrží. A tak již opět listujeme v kronice, abychom některé události z historie obce pamětníkům připomněli, a těm později narozeným sdělili:

2000 – 4. srpna dokončila firma Vrátný – Čáp z Veselí nad Lužnicí opravu kapličky u sv. Jana.

2001 – 9. srpna v 19 hodin z věže místního kostela zaznělo elektrické zvonění; od toho dne zní denně v 7, 12 a 19 hodin. Zařízení namontovala firma ZDEKO ze Sepekova u Tábora, přišlo na 20 000 korun.

2001 – 12. září schválilo zastupitelstvo obce převzetí zrušené knihovny ČKD Praha, kterou tvořilo na 13 000 svazků. Na knihy, které z Prahy přivezl František Petráň ml. (tehdy čp. 91), bylo nutné v budově obecního úřadu zřídit pomocný sklad. Všechny postupně třídili manželé Tilmanovi (čp. 86).

2003 – 2. června zahájila firma Vrátný – Čáp výměnu střešní krytiny na hospodě, následující den byla práce dokončena. Cena opravy, zahrnující i opravu střechy na kapličce sv. Jana, činila 206 271 korun.

2003 – Počátkem prosince si zájemci mohli u obecního úřadu vybrat vánoční stromky. Pocházely z prořezávky obecních lesů, kterou provedl p. Josef Hlaváček (čp. 58). Cílem této akce bylo zabránit zbytečné devastaci obecních lesů.

2004 – V říjnu řešila komise veřejného pořádku nepořádek na stavební parcele p. Krákory v blízkosti dětského hřiště. Zastupitelstvo obce rozhodlo předat případ k řešení přestupkové komisi města Veselí nad Lužnicí. (Situace se od té doby nezměnila, na nepořádek na stejném pozemku jsme i s fotografií upozorňovali v Řípeckém zpravodaji č. 6/2010.)

2004 – 9. prosince proběhla kolaudace nového veřejného osvětlení v obci.

2005 – 28. ledna začalo fungovat elektronické zabezpečení budovy obecního úřadu (své plné opodstatnění prokázalo letos 27. ledna při požáru knihovny, o němž jsme informovali ve zpravodaji č. 2/2011).

2005 – Sbor dobrovolných hasičů vztýčil počátkem května na hřišti poblíž zbrojnice slibovaný sušák na hadice. Tím hasiči splnili podmínku obce pro nákup nových hadic.

2006 – 28. února začala demolice domu č. 55 (bývalý strážní domek v Padělkách, v němž žila rodina Dubských), který musel ustoupit stavbě mostu pro dálnici D 3.

2006 – 25. května starosta obce Jindřich Jedlinský převzal na slavnosti v budově Poslanecké sněmovny PČR v Praze dekret o udělení znaku a vlajky obci; s nezbytným fotoaparátém v ruce ho doprovázel dokumentarista Miroslav Nosek (čp. 65).

2006 – 22. července předala firma ALERION Brno zhotovené symboly obce – slavnostní vyšíváný prapor, stuhu s nápisem, vyšíváný znak a smaltovaný znak obce. Symboly jsou využívány při významných událostech.

2006 – V listopadu přišli p. Václav Kabeš (čp. 60) a Ing. Jan Javorský (čp. 1) s návrhem na vydávání tiskového informačního dvouměsíčníku s názvem Řípecký zpravodaj.

(jef)



MÁ TO SMYSL. TŘÍDTE ODPAD

